

新兴经济体应防范输入性通胀和资产泡沫

□据 新华社

二十国集团(G20)首尔峰会前夕,世界经济遭遇了美国推出的第二轮货币“量化宽松”。分析人士认为,美国将由此大量印钞,美元维持弱势甚至继续贬值的趋势将更加明显,而作为“世界货币”的美元泛滥引发的全球流动性过剩将使通货膨胀问题“雪上加霜”。



绘图 李玉明

首尔峰会应探讨 滥发美元的危害

经济学家们建议,即将召开的二十国集团首尔峰会,应该着重探讨滥发美元给世界经济和金融可能造成的伤害。

王庆认为,鉴于各国经济复苏不稳定不平衡,从全球角度看存在一个政策协调问题,这将是G20首尔峰会的重要任务之一。他说,从理想状态看,以美国为首的发达国家在货币政策上应该有所收敛,不能只顾自身经济,而新兴经济体需要刺激内需,扩大进口。

美国知名银行家罗伯特·库恩认为,全球金融海啸后推出的经济刺激方案,加上从发达国家涌入的资本,将让新兴经济体面临流动性过剩的问题,而目前新兴经济体不管是国内市场的容量还是生产力水平,均没有能力利用并消化这些“游资”,其后果是“游资”推动资产价格上涨。

库恩告诉新华社记者,当前世界经济体之间亟须“再平衡”,但解决起来不容易,因为每一项对自己有利的政策,可能很难惠及别人。他说,美元贬值,中国和印度不得不面对更高的大宗商品价格,如果中印让自己的货币升值来解决这个问题,它们将面临出口成本增加的压力。库恩表示,目前世界经济体之间存在关系紧张的一面,各国应该努力联手应对问题,因为分歧和威胁让每个人都感到紧张不安。

“热钱”潮涌加剧“输入性通胀”

德意志银行大中华区首席经济学家马骏说,美联储第二轮货币“量化宽松”在提振美国经济增长的同时,也会压低美元汇率,从而伤害到其他国家的出口竞争力,更

会刺激国际资本涌入发展中国家赚取利润,从而给这些国家的政策制造困难。

马骏认为,在美国于11月3日推出第二轮货币“量化宽松”前,

市场对此的预期已经导致美国利率下降和美元贬值,借美元购买其他国家资产和大宗商品的套利行为大幅增加,从而推动按美元计价的大宗商品价格明显上升。

马骏表示,许多发展中国家如印度、俄罗斯和巴西,现在通胀率已经达到5%至10%的危险区,而中国也将在2011年面临通胀持续加大的压力。

许多国家无力防范“热钱”冲击

除了通胀,马骏还表示,目前背景下如果一个经济体对以套利为目的的资本流入不加管制,则有可能出现资产泡沫。他说,短期套利的资本非常不稳定,一旦资本大量流出,就可能爆发系统性的金融风险,许多发展中国家的金融系统还无法承受这样的冲击。

摩根士丹利在今年10月7日的一份报告中说,当前发达国家和

新兴经济体的复苏不平衡,发达国家复苏困难,由此形成所谓“双轨形态全球经济”。报告指出,世界经济以“双轨形态”运行,其结果是大量资本由经济复苏乏力、货币政策极度宽松的发达经济体涌入经济快速增长、货币政策相对偏紧且利率较高的新兴经济体。

摩根士丹利大中华区首席经济学家王庆告诉新华社记者,

发达国家的货币政策导致全球流动性泛滥,其后果是新兴经济体遭遇国际经济政策环境与国内经济形势不匹配的复杂情况。对新兴经济体而言,流动性泛滥会制造新的金融风险,比如资产价格泡沫。

王庆认为,当前资产价格的上涨已经很明显,最近全球粮食价格高企,而其他大宗商品价格也可能

上涨。王庆表示,当前全球经济形势与2007年年底至2008年年初的情况有点相似,当时发达国家经济走弱,但同时执行极度宽松的货币政策,结果是把大宗商品价格推高,油价一度超过140美元一桶,迫使新兴经济体不得不收紧经济政策以应对通胀,但是随后全球爆发金融海啸,打得新兴经济体措手不及。

财富聚焦 **瑞远投资管理**
 Rui Yuan Investment Management
 黄金交易T+0双向22小时交易
 实物金条投资
 www.ry871.cn
 电话: 0379-65260000

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,占据了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

